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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Антифунгални потенцијал екстраката цветова Allium 

scorodoprasum на хумане изолате дерматомицета 

Николета Ђорђевски
1,2

, Ана Ћирић
1
, Биљана Николић

3
, Дејан Стојковић

1 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Београд, Србија, b3029_2020@stud.bio.bg.ac.rs 
2Институт за микробиологију, Војномедицинска академија, Лабораторија за имунологију, Београд, 

Србија 
3Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Београд, Србија 

Ова студија дизајнирана је како би се испитао биолошки потенцијал ектраката 

цветова Allium scorodoprasum на одређене изолате дерматомицета. Направљено је 

девет различитих екстраката кoји су хемијски окарактерисани. Антимикробна 

активност испитиваних екстраката тестирана је микродилуционом методом. 

Коришћено је десет клиничких изолата дерматомицета изолованих са коже 

пацијената (Trichophyton tonsurans, Trichophyton megnini, Trichophyton 

mentagrophytes два изолата, Trichophyton rubrum, Microsporum canis два изолата, 

Microsporum audouinii два изолата, Epidermophyton floccosum). Екстракти су били 

ефикасни против свих тестираних гљива. Најбољу активност према свим 

тестираним дерматомицетама показао је екстракт етанол:вода (50:50, v/v). Врсте 

рода Microsporum су биле генерално најосетљивије на дејство екстраката. Како 

постоји повећана отпорност хуманих патогена на постојеће комерцијалне лекове и 

како конвенционални третмани могу имати многа нежељена дејства, у једном 

тренутку овакав приступ могао би постати недовољан за лечење. Због овакве 

ситуације развој ефикаснијих и мање токсичних антимикробних агенаса, 

укључујући природне производе, од круцијалног је значаја. С обзиром да су 

екстракти цветова Allium scorodoprasum in vitro показали значајан антифунгални 

потенцијал, препоручљиво је њихово даље истраживање у in vivo студијама, а 

свакако су потребне и даље клиничке студије. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 

  


